

# Муринская ПАНОРАМА



В новогодние праздники принято говорить близким согревающие душу слова. Ведь наши поздравления – это масса положительных эмоций, радости и счастья. Пусть Дед Мороз станет в вашем доме олицетворением волшебства и доброй сказки.

Год Лошади – это год скорости, энергии, движения вперед. Пусть все ненужное останется в прошлом, а впереди будет только простор для новых свершений. Желаем держать поводья своей судьбы крепко в руках, не бояться новых дорог и с легкостью преодолевать любые препятствия. Пусть каждый день нового года будет шагом к мечте. Редакция «Муринской панорамы» поздравляет всех своих читателей с 2026 годом.



#### ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ МУРИНО!

От всей души поздравляю вас с этим замечательным праздником! Для меня большая честь обращаться к вам от лица совета депутатов и себя лично как к людям, которые своим трудом, инициативой и неравнодушным отношением к нашему общему дому ежедневно вносят вклад в его развитие. Каждый из вас – важная часть большой общей истории нашего муниципалитета, и именно совместными усилиями мы создаем комфортную среду для жизни, сохраняем традиции и открываем новые перспективы.

За прошедший год нам удалось реализовать ряд значимых проектов в сферах благоустройства и улучшения качества жизни. Эти достижения стали возможны в первую очередь благодаря вашей активной гражданской позиции, взаимопониманию и готовности работать на результат. Особую благодарность хочу выразить ветеранам, чьим опытом и мудростью мы дорожим, а также молодежи, которая привносит свежие идеи и энергию в наше общее дело. Пусть эти успехи станут прочной основой для новых свершений в будущем.

В этот праздничный день желаю каждому дому – тепла и благополучия, каждой семье – счастья и взаимопонимания, а всему нашему муниципальному образованию – динамичного развития и процветания. Пусть крепнет наше сообщество, реализуются самые смелые планы, а жизнь в нашем крае становится еще комфортнее и интереснее. Здоровья вам, удачи и неиссякаемого оптимизма!

С уважением,

Глава МО «Муринское городское поселение»  
Сергей Галиновский

#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МУРИНСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ! ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От всего сердца поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Пусть в каждом доме, особенно там, где слышен звонкий детский смех, царят уют, достаток и взаимопонимание. Заботьтесь друг о друге, верьте в сказку для своих малышей и создавайте те самые волшебные воспоминания, которые будут согревать вас всю жизнь.

Особые слова глубочайшей благодарности и признательности – нашим героям, участникам специальной военной операции и их семьям. Ваше мужество, стойкость и сила духа – пример истинного патриотизма для всех нас. Мы гордимся вами, ждем домой и делаем все возможное, чтобы оказать поддержку вашим семьям, пока вы несете боевое задание на благо Отечества.

Новый год – это символ новых начинаний. Давайте встретим его достойно – с верой в нашу страну и в лучшее будущее для наших детей. Именно в сплоченности, в уважении к нашей истории и в повседневной доброте друг к другу кроется настоящая сила.

Желаю вам в наступающем году крепкого здоровья, душевного покоя, уверенности в завтрашнем дне и исполнения самых заветных желаний!

Пусть ваш дом будет полной чашей, а новый, 2026 год, принесет мир, благополучие и процветание!

С уважением,

Глава администрации МО «Муринское городское поселение»  
Алексей Белов

# Новогодний подарок для муринцев

Воскресный день запомнился жителям города Мурино веселым и ярким праздником. 14 декабря состоялось торжественное открытие второго этапа благоустройства Воронцовского бульвара, органично дополнившего ранее обустроенную территорию.

Еще недавно трудно было представить, что пустынная местность превратится в живописный променад. Теперь обновленный бульвар прекрасен в любое время суток. Днем он встречает гостей аккуратными пешеходными дорожками и уютными зонами отдыха, а вечером преображается благодаря уютному освещению, которое создает теплую и душевную атмосферу.

Живописный ландшафт нового пространства поражает своим разнообразием. Совсем скоро величественные сосны будут дарить прохожим хвойный аромат, грациозные туи создадут изысканный зеленый каркас, а пышные кусты чубушника и ива добавят романтические акценты. Роскошные яблони украсят бульвар пышным цветением, а изящные липы наполнят воздух медовым духом.

Создание нового общественного пространства стало возможным благодаря федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» и активной поддержке муринских жителей.

На торжественной церемонии открытия под аплодисменты собравшихся красную ленточку перерезали глава муниципального образования «Муринское городское поселение» Сергей Галиновский, глава администрации Алексей Белов и местные жители. Барабанная дробь и радостные возгласы подчеркнули значимость момента – долгожданное место отдыха наконец распахнуло свои двери для горожан.

– Дорогие муринцы! Сегодня мы открываем очередной объект



в рамках программы формирования комфортной городской среды. Пять лет назад мы начали со Школьного спуска. И теперь наш город преображается каждый год. Благодаря вашему активному участию в голосовании появляются такие прекрасные зоны отдыха, как Воронцовский бульвар. Уверен, что наш город будет дальше развиваться – отметил Сергей Галиновский.

– Дорогие друзья! Сегодня я вспоминаю, как мы вместе голосовали за этот проект. Наша общая активность позволила создать потрясающий променад, прекрасную прогулочную зону. Сегодня пересечение улицы Графской и Воронцовского бульвара стало центром общественной жизни, местом городских праздников. Впереди нас ждет новый этап: благоустройство набережной Охты. Уже начато преображение Графского пруда с акцентом на природную и историческую составляющую. Поздравляю всех с нашими достижениями – вместе мы создаем то, чем по праву можем гордиться, – подчеркнул Алексей Белов.

На Воронцовском бульваре

каждая деталь продумана с особым вниманием. Для спокойного отдыха установлены удобные стулья, скамейки и лавочки. Особое восхищение у юных жителей Мурино вызывают новые качели: их необычный дизайн и оригинальная подсветка дарят пространству праздничное настроение. Качели приглянулись и четырехлетнему Кости. На открытие он пришел вместе с мамой Виолой Глухаревой.

– Я просто в восторге! Раньше здесь было неухоженное место, а теперь – настоящая сказка. Мы часто гуляем с сыном, наши семейные прогулки на Воронцовском бульваре станут настоящим удовольствием. Как здорово, что в городе появляются места для спокойного отдыха, – поделилась Виола.

Открытие второй очереди Воронцовского бульвара – еще одно подтверждение того, что совместные усилия всех жителей способны творить чудеса. Обновленный бульвар – это идеальное место для встреч с друзьями, семейного отдыха и настоящий новогодний подарок для муринцев!

Ольга Людникова,  
фото автора

# Жемчужина на берегу Охты



**Отличные новости в канун новогодних праздников. Наш город вошел в число счастливчиков, которые получат поддержку на создание современной городской среды.**

Мурино с проектом «Набережная реки Охта по ул. Шоссе в Лаврики за домом №59» получит субсидии из областного бюджета Ленинградской области в порядке софинансирования средств федерального бюджета бюджетами муниципальных образований Ленинградской области на реализацию программ формирования современной городской среды в 2026 году. Субсидия составляет 23 миллиона рублей и 2 миллиона – средства муниципального бюджета. Это возможность создать еще одно уникальное место, где горожане всех возрастов смогут проводить время с пользой и удовольствием.

Решающий голос жителей сыграл ключевую роль в реализации проекта. В этом году более 13 тысяч муринцев приняли участие во Всероссийском онлайн-голосовании за один из двух дизайн-проектов будущего благоустройства. Такой массовый интерес к развитию городской среды говорит о высокой гражданской активности населения.

Реализация проекта запланирована на 2026 год, и уже скоро горожане смогут оценить результаты масштабной трансформации общественного пространства.

Эта территория станет очередным прекрасным местом для неспешных прогулок и душевых бесед. Здесь раскинется уютная зона отдыха, где деревья будут создавать густую тень в знойный полдень, а удобные лавочки позволят отдохнуть от прогулок и полюбоваться водной гладью. Каждый найдет занятие по душе: одни будут наслаждаться утренними пробежками вдоль берега, другие – устраивать пикники на зеленых лужайках, а трети – проводить незабываемые вечера в компании друзей.

За последние годы Мурино уже успело показать себя активным участником федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». С 2020 года преобразились сразу несколько территорий: «Школьный спуск», набережная реки Охты, улица Графская, общественное пространство на перекрестке улиц Шувалова и бульвара Менделеева, а также Воронцовский бульвар.

Елена Солдатова

# Юстиция начинается с юности

Под торжественные звуки барабанов в день, когда страна чествует Героев Отечества, в Ленинградской области открылась новая глава в воспитании будущих стражей закона. 9 декабря официально начало работу региональное отделение Молодежного союза «Юный следователь» – общественной организации, призванной стать мостом между школьной скамьей и службой в следственных органах.



Торжественная церемония, приуроченная к Дню Героев Отечества, стала не просто формальным событием, а символичным жестом, связавшим прошлое, настоящее и будущее. Пока в зале звучали имена тех, кто самоотверженно служил Родине, вперед выходили те, кто готовится эту службу продолжить.

Созданный по инициативе Председателя Следственного комитета РФ Александра Бастрыкина, Союз призван стать для школьников и студентов навигатором в мире права. Его цель – не только рассказать о профессии следователя, но и зажечь в молодых сердцах интерес к поиску истины, воспитать в них правовую культуру и чувство ответственности.

Особую весомость моменту придало присутствие знаменной группы: почетное право вынести Государственный флаг России было предоставлено кадетам 11-2 класса, напоминая, что традиции службы в регионе уже имеют пятилетнюю историю. Первые кадетские классы СКР, открытые в области, стали прочным фундаментом, на котором теперь строится новое сообщество.

На церемонии собрались те, кому предстоит вести эту работу: заместитель руководителя следственного управления полковник юстиции Максим Гуров, руководитель нового отделения Валерия Белова, а также духовенство, подчеркнувшее значение нравственных ориентиров в профессии, где каждый день – это выбор между справедливостью и беззаконием.

Этот день стал не просто точкой отсчета в календаре, а отправной точкой для сотен молодых судей. Для лекций от практикующих следователей, для учебных расследований, для диалогов о чести и долге. Открытие Союза – это инвестиция в будущее, где законность будет охраняться не только по долгу службы, но и по зову сердца, воспитанного с юных лет на идеалах правды и порядка.

Милена Хуснетдинова, фото Юрия Кузьминых

# Рубеж взросления



**В Муринском городском поселении вручение паспортов юным гражданам в День Конституции стало значимым событием, символизирующим переход от беззаботного детства к взрослой жизни, полной ответственности.**

Коворкинг-центр «МуриУм» 12 декабря стал местом проведения торжественной церемонии. В этот день подростки, их родители и представители власти собрались, чтобы отметить получение первого взрослого документа – паспорта.

Под звуки гимна юноши и девушки стояли в ряд, ощущая волнение и собранность. С наставническими словами к ним обратились глава администрации Алексей Белов и председатель молодежного совета Алина Байбакова. Они подчеркнули, что паспорт – это не только новые возможности, но и серьезные обязанности, право голоса и ответственность за собственные действия.

Кульминацией мероприятия стала торжественная клятва. Ре-

бята обещали соблюдать законы государства, читать его историю и быть достойными гражданами. Их голоса звучали тихо, но уверенно, словно они впервые осознавали всю глубину слов, которые теперь непосредственно связаны с их жизнью.

В завершение церемонии состоялось вручение паспортов, благоухающих свежей типографской краской, памятных подарков и общая фотография. На снимке – обычные подростки, но во взгляде многих из них читается новая, взрослая серьезность.

Подобные мероприятия играют важную роль в формировании гражданской идентичности. Они помогают осознать, что гражданство – это не формальность, а ежедневный выбор: уважение к окружающим, знание законов и активное участие в жизни города. Для города Мурино это еще один шаг в воспитании ответственных и сознательных граждан, готовых строить общее будущее.

Миля Набиева,  
фото Юрия Кузьминых



## СКАЗОЧНЫЙ ПРАЗДНИК для юных горожан

В субботний день Английская и Графская улицы наполнились радостным смехом детей, задорной музыкой и веселыми голосами ведущих. 20 декабря величественный Дед Мороз и очаровательная Снегурочка встречали гостей на ярком представлении «Новогодние богатырские игры», даря каждому чайничку волшебства.

В этот день погода преподнесла настоящий сюрприз. Вместо привычного зимнего мороза и хрустящего снега жителей встретила немного дождливая, почти осенняя погода. Но разве может отсутствие сугробов испортить новогоднее настроение?

В парке и на Графской улице были слышны детский смех, веселая музыка и звонкие голоса ведущих. Депутаты совета депутатов муниципального образования «Муриńskое городское поселение» Олеся Липина и Ольга Соболева тепло поздравили горожан с наступающим Новым годом.

Праздничная программа никого не оставила равнодушным, погружая зрителей в волшебный мир приключений и чудес. В этот день к нам пожаловали сказочные персонажи: могучие богатыри, озорная белочка и верный конь, которые подготовили увлекательные задания. А вредная Баба-яга, как водится, пытается строить козни и мешать веселью, но, конечно же, у нее ничего не вышло!

Дети с восторгом участвовали в состязаниях, где проявляли силу, ловкость и смекалку. С огромным воодушевлением они демонстрировали свою силушку богатырскую: устраивали жаркие поединки по перетягиванию каната, весело состязались в играх с мягкими мячами и даже примеряли на себя роль славных защитников земли русской, отважно сражаясь игрушечными мечами. Глаза мальчишек и девчонок светились от счастья, когда они водили веселые хороводы вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой. Родители

не отставали и с удовольствием включались в увлекательные конкурсы и пели новогодние песни. В эти волшебные минуты они словно возвращались в собственное детство, делясь теплом своих сердец с окружающими.

Особую атмосферу создавал живой олень – он стал главным украшением фотозоны и любимцем всех посетителей! Его роскошные ветвистые рога притягивали взгляды всех участников праздника от мала до велика. Дети с замиранием сердца наблюдали за каждым его движением, а самые смелые осторожно гладили мягкий мех, удивляясь его густоте. Многие впервые в жизни видели живого оленя так близко, и это стало для них настоящим новогодним чудом.

Ни один юный житель Мурина не ушел с праздника без подарка. Особо нетерпеливые ребята сразу же распаковывали красочные коробочки, желая

скорее увидеть, что же приготовил для них зимний волшебник.

– Такое чудесное мероприятие! Даже немного дождливая погода не испортила настроения. Дети в восторге, да и нам, родителям, было очень весело. Моей дочке особенно запомнилась встреча с настоящим оленем. Все было так душевно и по-домашнему. Мы не только развлекались, но и пообщались с другими семьями, попели песни, поводили хороводы. Такие праздники очень важны для нашего города, они объединяют людей и создают новогоднее настроение, – поделился местный житель Иван Марков.

И пусть в этот декабрьский день снежинки не кружились в воздухе, а мороз не щипал щеки, в сердцах горожан царило тепло и предвкушение чуда. Необычный день в Мурине стал доказательством того, что настоящее новогоднее волшебство живет не в погоде, а в наших сердцах.

Ирина Майорова, Милена Хуснетдинова

# Итоги конкурса новогодних игрушек подведены, а волшебство продолжается!

Дорогие друзья! Завершился наш праздничный конкурс новогодних игрушек, изготовленных своими руками. Каждая работа, присланная вами, стала уникальным творением, наполненным теплом и вдохновением. Спасибо за частичку новогоднего волшебства, которым вы поделились со всеми нами! Поздравляем победителей:



1-е место – Богдан Барыбин;  
2-е место – Амир Абдулбасиров;  
3-е место – Михаил Мукуца.

Их удивительные игрушки покорили сердца нашего жюри и читателей газеты!

Награждение участников и победителей прошло 18 декабря в здании администрации Муринского городского поселения. Директор, главный редактор газеты «Муринская панорама» Сергей Соболев поздравил победителей и участников конкурса, вручил им грамоты, а также заслуженные призы. Каждый конкурсант, чьи игрушки приняли участие в новогоднем марафоне, не остался без подарка!

Мы полюбовались красотой рукотворных шедевров, которые теперь украшают праздничную елку в фойе администрации.

Благодарим всех участников и их родителей! Вы создали настоящее предновогоднее чудо!

Милене Хуснетдинова,  
фото автора



## От книжных страниц к живым чудесам

Новогоднее волшебство неизбежно ждать под бой курантов – оно доступно нам в любой момент. Стоит лишь открыть добрую книгу о зимнем царстве, где пушистый снег за окном, теплый свет в домах и чудеса на каждом шагу. Такие истории оставляют в душе теплый след, напоминая: сказка живет там, где в нее верят.



Недавно такое маленько чудо случилось и в нашей семье. Во время очередного визита в книжный магазин взгляд дочери притянула яркая книга о Дедморозовке – необычной деревне, которую придумал талантливый детский писатель Андрей Усачев. Не успела я толком рассмотреть обложку, как юная читательница нетерпеливо раскрыла первую страницу. «На самом крайнем севере, чудес и тайн полно, среди лесов затеряна деревня есть одна...» – эти строки ее мгновенно очаровали. Так началось путешествие в поразительный мир, скрытый среди лесов Архангельской или Вологодской области.

В той деревне круглый год царит новогоднее настроение: Дед Мороз и Снегурочка заняты повседневными делами, а озорные мальчики-снеговики и девочки-снеговички попадают в забавные переделки. Истории льются легко и увлекают в водоворот удивительных происшествий. Благодаря иллюстрациям Виктора Чижикова, Е. Здорновой и В. Минеева персонажи словно ожидают.

С каждой перевернутой страницей дочка все больше проникалась атмосферой: мысленно шагала по хрустящему снегу, прислушивалась к далекому смеху героев и пыталась разглядеть, что происходит за кружевными занавесками уютных домиков. Очередное приключение заставляло сердце биться чаще.

Вот Снегурочка открывает учебное заведение для маленьких помощников главного зимнего чародея. А вот снеговики, вдохновившись Олимпийскими играми, изобретают новые виды спорта – снегобол, сугроббол и фигурное рисование. Приходилось то и дело прерывать чтение, чтобы поделиться смешными моментами.

В следующих страничках книги дочка вместе с героями создавала новогодний праздник и доставляла подарки детишкам, побывала в почтовом отделении Деда Мороза и в гостях у Санта Клауса, а также узнала, почему не стоит оживлять Снегозавра. Незабываемым стало и плавание в Антарктиду на айсберге, отколовшемся от Гренландии. А в finale пришлось решать увлекательную задачу: как организовать летние каникулы для снеговичков, чтобы им не пришлось впадать в спячку.

Теперь эта книга – одна из самых любимых. Снова и снова ребенок открывает знакомые истории, которые возвращают в чудную Дедморозовку. Эти сказки согревают душу, учат доброте и находчивости. А главное – они напоминают, что волшебство живет рядом, стоит лишь присмотреться.

Елена Солдатова, фото автора

## Встречаем Год Красной Лошади: гармония вкуса, цвета и стиля

Наступающий год, согласно восточному календарю, пройдет под покровительством Красной Огненной Лошади – животного, символизирующего энергию, страсть, стремительное движение вперед и независимость. Чтобы угодить такому мощному покровителю и привлечь его благосклонность, новогодний стол должен стать отражением его характера: ярким, динамичным, полным жизни и тепла.

Основа меню – это, конечно, классика. Но в год Лошади ей стоит задать особое, «красное» и «огненное» направление. Главное блюдо: Дань уважения Лошади.

Поскольку Лошадь – животное травоядное, традиционное мясное ассорти стоит дополнить или частично заменить. Идеальным решением станет запеченная птица с румяной корочкой (утка, гусь или индейка). Ее золотистый цвет символизирует огонь, а насыщенный вкус – энергию. Прекрасной альтернативой станет сочная ветчина или баранина, запеченная с розмарином и чесноком.

Не стоит отказываться от салата «Оливье» или сельди под шубой. Вместо этого можно подать их в новой, соответствующей году подаче. Например, «шуба» может получить яркий акцент за счет свекольного желе на поверхности или украшения из гранатовых зернышек. А в «Оливье» можно добавить крабовые палочки или слабосоленый лосось вместо традиционной докторской колбасы, придадав ему более нарядный, «красный» оттенок.

### ОГНЕННЫЕ АКЦЕНТЫ В ГАРНИРАХ И САЛАТАХ

Красный цвет должен доминировать! Добавьте его через овощи и соусы.

Салат «Огнь»: вместо традиционной «Селедки под шубой» приготовьте салат с копченым лососем, красной икрой, сладким красным перцем и заправкой на основе гранатового соуса.

Гарниры-«вспышки»: запеките овощи – болгарский перец, томаты, свеклу. Их сладковатый, концентрированный вкус и яркий цвет станут настоящим украшением стола. Красные соусы: клюквенный к птице, ткемали или аджика добавят необходимой пикантности и «жара».

Не забываем и о традиционной восточной символике: длинная лапша – знак долгой жизни. Подайте ее в качестве гарнира или в азиатском супе.

Так как Лошадь травоядное животное, в качестве дополнения и задабривания символа года можно поставить на стол тарелку с овсом. Так вы привлечете в новом году богатство и процветание.

В качестве десерта отлично подойдут гранаты, красные яблоки, хурма, миндаль и греческие орехи. Беспрогрызным вариантом станет красный бархатный торт. Он идеально соответствует цветовой гамме года. Не забывайте о традиционном символе удачи: имбирные пряники или печенье в виде подковы. Огненное настроение привнесут десерты с карамелью или фламбированные фрукты (например, бананы или апельсины, обжаренные в роме).

### ДЕКОР: СОЗДАЕМ АТМОСФЕРУ СТРЕМИТЕЛЬНОГО БЕГА

Лошадь любит бег и движение, поэтому в оформлении стола и пространства избегайте статичности. Создайте ощущение перемещения и праздника.



Выбирая цветовую палитру, отдайте предпочтение оттенкам красного – от алоя до терракотового. А также золотому, который символизирует огонь и богатство. Глубокому зеленому, олицетворению травы, которую так любит лошадь и, конечно, коричневому – символу земли и стабильности.

При выборе скатерти и посуды остановите свой взор на однотонных насыщенных цветах (бордо, вишневая) или с динамичным узором например, с золотыми стрекозами (символ удачи в Китае) или геометрическими полосами. К такому столу отлично подойдет посуда с золотой каймой или акцентные красные тарелки.

Вместо традиционной еловой композиции создайте центр стола из веток, украшенных красными шарами, золотыми лентами и фигурками лошадей. Добавьте свечи (лучше всего высокие, стройные) в подсвечниках цвета бронзы или меди – их пламя усилит стихию Огня.

Окончательным штрихом станут символические детали: фигурки лошадей из стекла, дерева или керамики, подковы (располагайте рожками вверх, чтобы удача не «выливалась»), тканевые салфетки алоя или изумрудного цвета, свернутые в виде конвертиков или украшенные тематическими кольцами.

### НАПИТКИ: ИГРИВОСТЬ И ГЛУБИНА

И, конечно, какой праздник без тостов? Хотя Лошадь ценит чистую воду, для ваших гостей можно подготовить более праздничные варианты. На новогоднем столе Лошадь особенно оценит безалкогольные морсы из клюквы и брусники, гранатовый сок, игристый красный виноградный сок. Для тех, кто любит напитки поинтереснее, отлично подойдет красное вино (каберне, мерло), гранатовый или клубничный ликер, игристые вина. Для создания «огненного» коктейля используйте гренадин.

Главный секрет в том, чтобы стол не был перегружен. Пусть это будет энергичное, но гармоничное сочетание вкусов, цветов и фактур. Создавая такое праздничное пространство, вы не просто накрываете стол – вы задаете тон всему году: динамичному, успешному и полному ярких событий. Пусть встреча Нового года станет вашим красивым и вкусным стартом!

Эмилия Соколовская

# В снежном царстве, морозном государстве

**Зимний Петербург с его заснеженными историческими зданиями и сияющими огнями гирлянд обладает неповторимым очарованием, которое ежегодно вдохновляет главного Деда Мороза России приехать в Северную столицу. Но можно пойти другим путем – самим отправиться в гости к зимнему волшебнику.**

Именно такой путь мы и выбрали, решив отправиться в самое сердце русской зимы. Собрав чемоданы с теплыми вещами, наша семья погрузилась в машину. И вот мы уже мчимся по заснеженным дорогам, оставляя позади городской шум и спеша навстречу чудесам.

Официальная резиденция Деда Мороза находится в 12 километрах от древнего города Великий Устюг. Дорога туда сама по себе напоминает приключение, растянувшееся более чем на тысячу километров. За окном машины постепенно меняются пейзажи: сначала мелькают пригороды с нарядной иллюминацией, потом открываются бескрайние белые просторы. С каждым километром наша семья все ближе к цели, где среди вековых елей и укрытых снежным покровом полян ждет чарующее царство.

И вот наконец перед нами возникают огромные резные ворота. Осторожно открываем калитку – и будто оказываемся в другом



**В моей памяти живет самое теплое новогоднее чудо. Оно пахло мандаринами, хрустело под пальцами и оставляло серебристые следы на кухонном линолеуме. Это была не сказка из книжки, а настоящее волшебство, которое мама создавала для меня своими руками.**

Эту историю я помню не целиком, а обрывками, как старую гирлянду, где лампочки вспыхивают по очереди, каждая со своим светом.

Мне было шесть лет, и я с замиранием сердца ждала главного чуда – визита Деда Мороза. За неделю до праздника мы с мамой написали ему письмо. Я вывела карандашом заветные желания, а мама аккуратно переписывала их чернильной ручкой на чистый лист – «чтобы почерк был волшебный», – говорила она. Конверт торжественно положили в морозильную камеру. «Это самый короткий путь до Северного полюса. Оттуда дует ходячий ветер, он и доставит наше послание», – объяснила мама.

Утром 31 декабря я проснулась от предвкушения. Пахло мандаринами и елкой. Подарки были уже подложены, но главное чудо должно было случиться ночью.

В тот вечер, едва я уснула, меня разбудил тихий шорох из кухни. Я приоткрыла глаза и увидела в щелку приоткрытой двери свет. Сердце заколотилось: он! Дед Мороз! Я боялась пошевелиться, чтобы не спугнуть. Лежала и слушала, как на кухне осторожно звенят банки, будто кто-

мире, где время течет по своим законам. Все вокруг дышит сказкой: расписные домики сверкают на солнце, фонари создают причудливые тени, а в воздухе разливается неповторимый аромат имбирных печений и свежих мандаринов. Повсюду можно увидеть диковинные скульптуры волшебных существ, словно сошедших со страниц детских книг.

Мы ступаем на «Тропу сказок» – таинственную дорожку, где каждый поворот открывает новое приключение. Вот из-за деревьев выглядывает Баба Яга, готовая загадать хитрую загадку. Чуть дальше поджидает Соловей-Разбойник, чтобы зазвать на моло-децкие забавы. Его могучий голос еще долго разносится между деревьями, заставляя то и дело оглядываться.

Вскоре перед нашим взором открылась Поляна Двенадцати месяцев. Здесь хранитель стоянки приглашает нас задержаться.

– Закройте глаза и тихо прошепчите свое самое заветное желание. Говорят, на этой поляне мечты обретают особую силу и сбываются особенно охотно, – с таинственной улыбкой произносит он.

Дети послушно закрывают глаза, беззвучно произнося скровенные слова. А потом восторженно делятся друг с другом своими чувствами: «Теперь точно исполнится! Я чувствую – все будет именно так, как я загадал!»

А тропа ведет нас дальше, прямиком в сердце Вотчины. Перед нами предстает Терем Деда Мороза – двухэтажное деревянное чудо. Его затейливые узоры и витиеватая резьба переливаются в лучах зимнего солнца. Помощница Домовушки приглашает нас посетить 12 комнат, по числу месяцев в году, каждая из которых хранит свою тайну.

В рабочем кабинете неустанно трудятся часы, отсчитывая драгоценные мгновения до наступления Нового года. А в спальне расположена перина, увенчанная семью изумительными подушками, на которых хозяин дома видит свои дивные сны. Дети осторожно прикасаются к мягкой ткани.

«Интересно, что он сегодня увидит во сне? Может, придумает особенный подарок? Или нарисует снежный узор для окон?», – без

конца сыплют вопросами любопытные ребята.

Домовушка загадочно пожимает плечами и провожает нас в гардеробную – сказочную скопищницу, где находятся 30 костюмов зимнего чародея. Переливы тканей, замысловатые узоры и изысканная отделка поражают неповторимой красотой.

– Каждый из этих нарядов хранит воспоминания о праздниках, встречах и чудесах. Вот этот костюм Дед Мороз надевает, когда отправляется на рыбалку. Рядом висит летний наряд, легкий, льняной, в котором он любит гулять вдоль реки и слушать пение птиц. Для дальних путешествий есть особое одеяние – теплое, но не тяжелое. А этот парадный костюм – настоящее произведение искусства! Каждая деталь продумана, каждый шов выполнен с любовью. Только на одну шубу уходит целых десять метров бархата, – рассказывает Домовушка.

Не менее увлекательной оказалась лаборатория, где внимательно следят, чтобы выигрыши и метели, листопады и дожди шли строго по графику. Дети с любопытством разглядывают причудливые приборы, пытаясь понять, как создается погода.

Но самое волнующее событие впереди. Переступив порог тронного зала, мы замираем, очарованные открывшимися зреющим. В центре просторного зала стоит огромная елка, озаряя все вокруг магическим светом. Ее ветви, усыпанные сверкающими игрушками и мерцающими огоньками, устремляются вверх почти до самого потолка. Внезапно торжественную тишину нарушает появление главного героя – самого Деда Мороза! Он появляется в арочном проеме, величественный, с белоснежной бородой и в роскошном красном кафтане.

– Ну что, маленькие путешественники, приготовились к встрече? Я вижу, вы прошли немало сказочных троп, чтобы добраться сюда в мое снежное царство, морозное государство. А теперь расскажите, чем вы будете меня радовать? Может, споете песенку, расскажете стишок или поделитесь самыми заветными мечтами? – произносит хозяин вотчины мягким, но звучным голосом.

## Тайна серебристых следов

то очень большой и неуклюжий пробирается в тесном пространстве. Потом свет погас, и я, убаюканная мыслью о близком чуде, уснула.

Утро первого января началось с крика: «Мама! Он был!» Я не пошла смотреть на подарки. Я стояла, завороженная, посреди кухни. От балконной двери через весь линолеум тянулась цепочка следов. Они были не как у человека – большие, звездочкой, и сверкали на утреннем солнце крошечными искрками.

– Снежные! Дед Мороз принес на сапогах северный снег! – прошептала я.

Мама вышла из спальни, потягиваясь.

– Ух, какой гость! Настоящий волшебник. Ого, смотри, – удивилась она, глядя на пол.

Она открыла морозилку, чтобы достать сок, и оттуда, из облачка инея, выпал тот самый конверт. Но он был уже не пустой. Я развернула его дрожащими пальцами. Под моими каракулями маминым красивым почерком было написано: «Дорогая Миленочка! Спасибо за письмо. Заходил к тебе в гости – очень воспитанная девочка. Желания исполнию. Твой Дед Мороз».

Я тогда не задавалась вопросами, как гигантский дед пролез в нашу балконную дверь или почему не растаял снег. Чудо было осозаемым. Оно лежало на полу и



– Немного дрожа от волнения, юные гости по очереди выходят вперед. Ободренные теплой улыбкой зимнего волшебника, они старательно выводят куплеты любимых песен, задорно отплясывают, читают стихи, дарят рисунки и даже демонстрируют акробатические трюки.

– Какие талантливые ребята! От всей души благодарю за такие чудесные выступления. Вы подарили мне настоящий праздник. А теперь настало время для подарков, – громко хвалит их Дед Мороз.

Из своего необъятного мешка он достает каждому ребенку именно те подарки, о которых они мечтали – сладости, игрушки, книги. И на лицах детей расцветают такие искренние, счастливые улыбки, что этот момент навсегда останется в памяти как самое настоящее новогоднее чудо.

Отдохнув в тереме, мы отправляемся в Лесную аптеку, где воздух наполнен ароматами северных трав. За чашкой душистого напитка из самовара нам рассказывают, как пили чай «вприглядку» и «вприкуску» и почему привычное нам питье почануло не пришло ко двору у царских особ. На центральной аллее мы обнаруживаем Почту. Сквозь ее окна, украшенные снежинками и гирляндами, виднеются башни писем – их уже около пяти миллионов! Помощники Почты бережно разбирают послания, записывают желания и готовят ответы.

– Самые трогательные письма зимний волшебник всегда оставляет для себя. По вечерам он усаживается в свое любимое кресло и с улыбкой перечитывает их, – делится одна из Почтуй.

– Мы тоже будем писать ему каждый год, чтобы и наши письма попали в эту особенную коллекцию! – с воодушевлением обещают ребята.

Чуть дальше раздается звон молота – это кузнец превращает раскаленный металл в сердца и подковы на счастье. В Доме сказок нас встречает Кулема, вместе мы разгадываем мудреные пазлы, преодолеваем хитрые ловушки и размозживаем магический сундук с подарками. Потом мы отправляемся в Сластище, чтобы окунуться в череду увлекательных испытаний и отведать угощения.

На Поляне Бабы Жары царит веселье: гостеприимная хозяйка заводит хороводы и поет русские песни. Главный веселчик Шуршик заряжает хорошим настроением и заставляет хохотать до слез. В Северном зоосаде – филиале Московского зоопарка мы наблюдаем за жизнью медведей, аистов, филинов, белок и лис.

Завершаем наше путешествие на мастер-классе, где узнаем, чем украшали зеленую красавицу в старину и что значит выражение «рушить елку». А потом каждый создает своими руками игрушку – талисман, который будет хранить тепло этого поразительного дня весь следующий год.

Наша семья прикоснулась к сказке, где мечты становятся реальностью. Если вы хотите подарить своим детям незабываемые впечатления и показать им, как выглядит настоящее чудо, – отправляйтесь в Великий Устюг. Ваша собственная история волшебства ждет вас.

Ольга Людникова,  
фото автора



себе, которая так старается все успеть и иногда забывает о чуде.

«Дорогая Милена, спасибо, что веришь в меня. Городские огни зажжены в твою честь. Гордись всем, что ты создала в этом году. Твой Дед Мороз» – пишу я своим самым красивым почерком.

Конверт отправляется в морозилку, как полагается. А утром первого января я, как та маленькая девочка, найду его и прочту. Потому что волшебство – это не только для детей. Оно для всех, кто помнит, как верить. И самая главная магия – это умение стать добрым волшебником для себя. Чтобы новогоднее утро снова пахло мандаринами и сбывшимися мечтами.

Милена Хуснетдинова

# Когда сердце наполнено детским смехом

**В преддверии Нового года судьба преподнесла нам встречу с хранительницей волшебных мгновений, чье сердце бьется в унисон с новогодним чудом. Ксения Гарифуллина превращает обычные будни в феерию сказки, а детские мечты – в осозаемую реальность. Перевоплощающаяся в Снегурочку для нее – не просто актерская работа. Это возможность делиться чарующей магией праздника и дарить светлую радость людям.**

Мир Ксении Гарифуллиной наполнен детским смехом и сиянием новогодних огней. В муринском театре «Мельпомена» вместе с Дедом Морозом они творят настоящие чудеса, устраивая костюмированные представления. После спектаклей зимние чародеи появляются перед восторженными детьми и вручают им подарки, в этот момент глаза ребят загораются неподдельным счастьем.

Новогоднее волшебство не ограничивается стенами театра. Дед Мороз и его внучка отправляются в гости к семьям, и там, в уютной атмосфере обычных квартир, расцветает своя маленькая сказка. Особенно трепетно артисты относятся к рождественским колядкам. Во дворе в окружении мальчишек и девчонок они погружаются в дух старинного праздника – будто открывают дверь в прошлое.

– Мы стараемся полностью перевоплотиться в наших героев. Важно, чтобы дети видели не обычных людей, а настоящих Снегурочек и Дедушку Мороза. У нас нет строгих сценариев, лишь легкие наброски: игры, хороводы, песни. Нельзя заранее прописать слова – они должны родиться здесь и сейчас, как дыхание или биение сердца. В этом и кроется истинное искусство: уметь импровизировать, чутко улавливать душу каждого ребенка. Если малыш застенчив, я становлюсь оживленнее, но никогда не призываю его к тому, что может вызвать у него дискомфорт. Необязательно петь или танцевать – порой достаточно с ним просто поговорить. А если ребенок полон неуемной

энергии, мы с Дедом Морозом ловко подстраиваемся, чтобы мягко уравновесить его пыль», – делится Ксения.

У зимних кудесников есть постоянные друзья – семьи, с которыми они встречаются из года в год. Чаще всего они общаются с малышами 3–6 лет. Для этих детей весь мир – это большая сказка, где возможно все, поэтому каждый визит новогодних гостей – как захватывающее приключение.

– Удивительно, но даже десятилетние ребята иногда сохраняют веру в чудеса, и это воодушевляет. Но неизбежно наступает час, когда нужно бережно завершить эту историю для подросших малышей, чтобы они не успели разглядеть за завораживающим костюмом обычного человека. Пусть память о волшебстве останется в душе как теплый огонек, который будет согревать всю жизнь, – уверена актриса.

Неиссякаемым родником вдохновения собеседница называет глаза детей. Она убеждена: истинная магия рождается в моменте, когда ребенок смотрит, широко распахнув глаза, когда его улыбка, словно искра, озаряет все вокруг.

– Когда я вижу, как кроха замирает при моем появлении, а в его сердце вспыхивает радость, я и сама в эти мгновения наполняюсь верой и энергией. Вы спрашиваете, устаю ли? Нисколько, ведь эти светлые эмоции заряжают меня силой и окрыляют, – смеется Ксения.

Она с особой теплотой вспоминает один из самых трогательных подарков, который навсегда остался в ее памяти как символ неподдельной детской искренности.

– Девочка подарила мне очаровательную Снегурочку из пластилина. Каждую деталь она повторила с моего костюма с особой любовью – и платье, и кокошник, и даже улыбку. Я держала эту маленькую фигурку и чувствовала, что это был подарок от чистого сердца. Такие моменты как драгоценные снежинки, которые никогда не растают, – рассказывает муринская фея.

Среди множества поздравлений, теплых слов и сердечных пожеланий порой встречаются истории, которые трогают до глубины души.

– Однажды нас пригласили в семью, где воспитывали приемных детей. Среди них был юноша с ограниченными возможностями. Он сидел тихо, смотрел на нас, и в его взгляде я увидела столько тихой радости... Для него наш приход – не просто развлечение, а луч света в привычной череде обыденностей. После выступления я отказалась от гонорара. Обратилась к родителям: «Вы делаете гораздо больше, чем мы. Пусть это будет наш маленький вклад в ваше благое дело». А потом пригласила их на спектакли – бесплатно. Хотелось подарить им еще немного веры в то, что мир по-настоящему добр», – вспоминает актриса.

Чтобы не утонуть в потоке поздравлений, не позволить рутине погасить искру волшебства, артистка строго ограничивает число заказов – двух-трех в день вполне достаточно. Она знает, что подлинная магия появляется там, где есть



искренность и душевный огонь. Важно не просто отыграть роль, а прожить каждый момент, подарить детям неподдельные эмоции, которые останутся с ними на долгие годы.

– Иногда я чувствую, что мне нужен перерыв. В такие моменты Дед Мороз проводит встречи один, а я восстанавливаю силы. Ведь очень важно быть достоверной и полной энергии, когда общаешься с мальчишками и девочками – они сразу замечают любую фальшь. Моя главная цель – чтобы каждая встреча с новогодними персонажами становилась для ребят незабываемым событием. Я точно знаю: меня ждут, в меня верят, я нужна. И этого достаточно, чтобы в груди вновь разгорелся теплый огонек праздника, – уверена Снегурочка.

В завершение разговора прошу в преддверии зимних торжеств пожелать что-нибудь читателям газеты.

– Пусть Новый год подарит нам настоящую зиму, с пушистыми сугробами и хрустальным морозом. Чтобы ребята, выйдя на улицу, замирали от восторга, собирали снег в ладони и лепили снеговиков, а взрослые хотя бы на миг возвращались в свое беззаботное детство. Пусть в каждом доме будет тепло не только от батарей, но и от искренних улыбок, добрых слов и готовности прийти на помощь ближнему. Пусть это праздничное настроение не исчезнет после боя курантов, а будет жить с нами в каждом дне, в каждом сердце и в каждом добром деле, – поделилась Ксения.

Глядя на эту Снегурочку, понимаешь: пока есть такие люди, которые дарят детям веру в невиданное чудо, новогодняя магия никогда не исчезнет. Ведь истинное волшебство – не в мерцающих гирляндах и не в искрящихся снежинках. Оно прячется в сердцах, способных согревать окружающих и дарить радость каждый день.

Ольга Людникова.

Фото предоставлено героем публикации



**Для всех людей без исключения Новый год – это волшебный праздник, наполненный радостью и весельем. В городе Мурино, где соседствуют представители разных народов и культур, это ощущение становится еще ярче. Несмотря на различия в традициях, жители вместе встречают наступающий год, обмениваются теплыми пожеланиями и создают особую атмосферу всеобщего счастья и добра. В преддверии праздника горожане поделились историями о том, как принято отмечать зимнее торжество в их семьях.**

**Надежда Иванова:**

– Я родилась в селе Нур-Туухум Селенгинского района Республики Бурятия, по национальности – бурятка из рода Сонголов. Новый год мы отмечаем два раза: привычный всем – с 31 декабря на 1 января и будийский праздник Сагаалган, который празднуют в конце января – начале февраля по лунно-солнечному календарю.



## Праздник без границ

Прежде всего мы тщательно убираем дом, выбрасываем все лишнее, что накопилось за год. Стараемся завершить все неоконченные дела. Чтобы оставить в прошлом болезни, невзгоды и несчастья, проводится обряд очищения Дугжууба. Принято обтираться кусочком теста, затем надо слепить из него человечка и на следующий день сжечь в священном огне при храме. Считается, что вместе с дымом костра должны развеяться все неприятности и хвори.

В новогоднюю ночь мы встаем до восхода солнца, готовим чай и оставляем у двери кусочек льда – это подношение богине Палден Лхамо, которая в эту ночь объезжает землю. Сначала первые солнечные лучи встречает хозяин дома, а затем младшие члены семьи поздравляют старших, преподнося им хадаки (шелковые платки) и «белую пищу» – молочные продукты и хлеб.

В первый месяц нового года мы навещаем родственников, дарим им одежду, красивую посуду, украшения, чай или сладости. А еще в дни Сагаалгана проходят массовые гуляния – концерты, спортивные состязания и танцы, включая традиционный бурятский хоровод ехор.

На наступающем 2026 году желаю нашей великой многонациональной стране мирного неба над головой. Пусть каждый дом будет наполнен здоровьем, теплом и радостью.

**Екатерина Тангасова:**

– Мое детство прошло в поселке городского типа Игра на севере Удмуртии.



Одна из самых ярких традиций – ряжение. Люди надевали одежду наизнанку, мазали лица сажей, носили маски и ходили по домам, создавая громкий шум, но не произносили ни слова. Это был магический обряд: так отпугивали злых духов, изгоняли болезни, привлекали удачу и богатый урожай. Ряженых угощали хлебом, перепечами (маленькими пирожками, похожими на мини-пиццы) или горстью муки. Эти дары потом отдавали скоту, чтобы он был здоров весь год. Сегодня ряжение утратило мистический смысл, но остается веселой частью фестивалей и народных праздников.

Новогодний стол у удмуртов – это настоящий пир: ароматные пироги, перепечи, пельнянь (пельмени) и, конечно, удмуртская кумышка – местный алкогольный напиток.

Наш Дед Мороз называется Тол Бабай, что означает «зимний дед». По легенде, он – потомок великанна Алангасара, который остался

в родных краях и превратился в мудрого старца. Тол Бабай носит фиолетовую шубу – символ материального благополучия, у него согнутый посох и берестяной короб (пестерь). Его верная помощница – Лымы Ныл, снежная девочка. Резиденция Тол Бабая находится в селе Шаркан.

После боя курантов мы обязательно выходим на улицу, чтобы поприветствовать наступающий год. На столе – обилие яств, призванное обеспечить достаток в следующем году. Пока дети верят в чудо, мы поддерживаем эту магию – украшаем дом, готовим сюрпризы, рассказываем истории. Хотя чуда в Новый год ждет и стар, и млад, как говорится.

От всего сердца желаю, чтобы в наступающем году у каждого сбылось свое чудо – неважно, большое или маленькое!

**Янила Родригес Салас:**

– Я родилась в Сантьяго де Куба, позже моя семья переехала



ла в Гавану. Образование я получила в России. Куба – страна с огромным этническим разнообразием, что отражено в нашей культуре, религии, музыке и кухне. Наша подготовка к Новому году начинается с выбора новой одежды, ее принято надевать в волшебную ночь. Еще одна важная традиция – выращивание поросенка, который становится главным блюдом нашего торжественного ужина.

Праздничное утро начинается рано – под смех, звуки домино, музыку и веселые разговоры. Мы забиваем свинью, и дальше начинается долгий процесс приготовления, в котором участвуют все – женщины, и мужчины. Мясо запекают традиционным способом, а к нему подают конгри (рис с черной фасолью), юкку с соусом мохо, разнообразные салаты и буньюэлос – жареные шарики из теста, которые являются обязательным атрибутом кубинского новогоднего стола.

Особое место занимает ритуал с фигуркой человека из ткани. Мы делаем ее заранее, а в полночь торжественно сжигаем. Это символ уходящего года – вместе с огнем уходят все негативные моменты, неудачи и печали, а мы открываем сердце для новых надежд и возможностей. Пока фигура горит, каждый из нас произносит тост, делится воспоминаниями о прошедшем году и говорит о своих желаниях на будущее.

Желаю вам благополучия, крепкого здоровья и процветания в наступающем году! Пусть каждый день приносит радость, пусть ваши мечты сбываются, а рядом всегда будут люди, которые любят и поддерживают вас.

Ольга Людникова,  
фото предоставлено героями публикации

# Зимняя мозаика души

В суете декабрьских дней так легко потерять ту тончайшую нить волшебства, что связывает нас с предвкушением праздника. Кажется порой, что в вихре неотложных дел зыбкое новогоднее настроение растворилось без следа, словно первый снег на теплой ладони. Но быть может, это ощущение чуда лишь затаилось где-то поблизости, словно робкий огонек свечи, ожидая, когда мы, наконец, обратим на него свой взор?

Вспомните угрюмого Скруджа из диккенсовской «Рождественской песни» и ворчливого Гринча, похитителя Рождества. Оба не верили в волшебство, пока не осознали, что праздник живет в сердце каждого. Порой и мы, погружаясь в предпраздничную суету, становимся с ними немного схожи. Ель стоит ненаряженная, словно укоряя своим безмолвием, список дел растет и множится, грозя погресть под собой, а само колдовство, кажется, испарилось, как дымка. Но оно всегда рядом, стоит лишь позво- лить себе увидеть его в простых вещах: в трепетном мерцании елочных огней, в хрупком кружеве снежинок, застывших на стекле, в мягком, обволакивающем свете гирлянд, рассыпающихся искрами по дому.

Даже малые штрихи способны преобразить и пространство, и душу. В оформлении интерьера на помощь приходят ароматные свечи, уютные веночки, скатерть с зимними мотивами и другие мелочи. С живыми хвойными композициями дом наполняется чарующей лесной сказкой. Пушистые еловые ветви, шишки, кора, хлопок и иные природные детали вместе создают гармоничную картину, которая будет дарить радость не один день.

– В работе над новогодними букетами ключевое значение имеют форма и текстура элементов. Благородные изгибы нобилиса привнесут утонченность. Этот вид пиxты отличается глубоким голубым цветом, ярко выраженным хвойным ароматом и невероятной стойкостью. Прекрасно сочетается с нобилисом илекс, или остролист, – один из распространенных материалов для зимних композиций. Для воздушности и изящества часто используют аспарагус: зимой его нередко окрашивают в белый цвет, создавая эффект заснеженности. Чтобы соблюсти принцип вертикальности, подойдут ветви можжевельника. И, конечно, неизменным атрибутом новогодней тематики остается пуансеттия – «рождественская звезда» в горшках, – раскрыла тонкости флорист муринского цветочного магазина «SPB.Flowerss» Анна Сорокина.

Естественным продолжением праздничного оформления становится ароматы. Именно они способны пробудить самые сокровенные воспоминания и перенести в детство, где под могучими еловыми лапами прятались заветные подарки. Муринский парфюмер Виктория Смирнова рекомендует сочетать хвойные и цитрусовые ноты, которые лучше всего раскроют новогоднее настроение. В этот дружный дутут органично вольются теплые пряные акценты, сладкие мотивы шоколада и ванили, а также изысканные оттенки шампанского.

– Играя с хвойными ароматами, мы создаем дух заснеженного леса, где воздух наполнен смолой и свежестью. Мандарины и апельсины вплетут в композицию яркие солнечные блики, а корица, гвоздика и имбирь напомнят

о рождественской выпечке. Комбинируя эти запахи, мы пишем уникальную историю, которую можно вдохнуть полной грудью, – поделилась Виктория Смирнова.

Парфюмерную гармонию легко создать своими руками. Сосновые шишки и специи с парой капель эфирного масла наполнят дом дивным благоуханием. Гирлянда из сушеных апельсинов и корицы распространит теплые сладковатые ноты, а украшенные гвоздикой апельсины добавят прянный акцент. Домашняя выпечка и терпкий глинтвейн создадут атмосферу зимнего чуда.

Еще один волшебный аккорд в симфонии новогоднего настроения – музыка. Праздничный плейлист – это хиты, прошедшие испытание временем. Десятилетиями они согревают сердце и ласкают слух. Душевная «Have Yourself a Merry Little Christmas» Фрэнка Синатры и задорная «Let It Snow» Майкла Бuble рисуют в воображении картину уютного вечера у камина. Не уступают им и современные гимны зимы: «Last Christmas» от Wham, «Happy New Year» ABBA.

Некоторые мелодии несут в себе отголоски веков. Так, старинная английская баллада «Green Sleeves» («Зеленые рука-ва»), известная еще с XVI столетия, по легенде была создана королем Генрихом VIII в честь Анны Болейн. Сегодня ее нежные мотивы в рождественских аранжировках придают событию особый исторический колорит.

В России тоже есть свои музыкальные традиции. «Три белых коня» и «Песня про снежинку» из фильма «Чародеи» пробуждают теплые воспоминания детства. «Звенит январская выгула» в исполнении Нины Бродской и «А снег идет» Майи Кристалинской



воссоздают неповторимую атмосферу советского торжества. А народные мелодии «В лесу родилась елочка» и «Маленькой елочки холодно зимой», словно добрые сказки, знакомые каждому с первых лет жизни, делают праздник по настоящему всеобщим и родным.

В то время как домашние ароматы и мелодии создают уют в четырех стенах, Петербург открывает свои двери в мир большого волшебства. В зимние месяцы культурная жизнь Северной столицы превращается в фантастическую феерию развлечений, выставок и постановок.

Кукольный театр сказки приглашает самых маленьких зрителей на спектакль «Путешествие Голубой стрелы» по произведению Джанни Родари. Театр им. Ленсовета и Театр юных зрителей им. Брянцева представляют «Снежную королеву» и «Морозко», которые никого не оставят равнодушными. А для ценителей классического искусства неизменно актуален «Щелкунчик» – балет, ставший символом Рождества. Его можно увидеть в Михайловском и Мариинском театрах.

Зимние радости особенно ярко проявляются в моментах, проведенных с близкими людьми. Декабрь дает для этого множество возможностей. Можно отправиться на каток и скользить по блестящему льду, можно прогуляться по традиционным ярмаркам в поисках уютных подарков. А какое удовольствие согреваться горячим глинтвейном, любуясь нарядными улицами города! Капельку магии добавят и такие простые действия, как выбор подарков, создание самодельных украшений и игрушек. И вот уже задолго до боя курантов в воздухе витает предвкушение волшебства.

Настоящая атмосфера Нового года живет не в календаре, а в нашем сердце. Ее можно пробудить в любой момент, добавив в повседневную жизнь немного праздничного настроения, душевного тепла и искренних улыбок. Пусть каждый день станет для вас частью личной новогодней сказки!

С наступающим Новым годом!

Фото Арины Глуховой

# Волшебство новогоднего застолья

Новогодний стол – это настоящая гастрономическая мозаика, отражающая разнообразие нашей многонациональной страны. В каждой семье праздничное меню наполнено уникальными блюдами, передающими характер и обычай разных народов от Калининграда до Владивостока, от северных тundr до южных гор. В этом удивительном переплетении кулинарных традиций заключается истинная прелесть Нового года.

## Карельская душа

Исконное лакомство Карелии – хрустящие, ароматные калитки. Испокон веков они были неизменной частью праздничных застолий, наполняя дом теплом. Блюдо удивляет разнообразием начинок: от сочных ягодных до изысканных рыбных. Но особое место занимает традиционный вариант – калитки с ячневой кашей.

Ингредиенты: для теста – ржаная мука (500 г), сметана (150 г), молоко (150 мл), соль (щепотка); для начинки – ячневая крупа (250 г), простокваша (200 мл), сливочное масло (50 г); для смазывания: сливочное масло (130 г), молоко (100 мл), яйцо (1 шт.), сметана (300 г).



Для подготовки начинки промойте ячневую крупу, залейте простоквашей, добавьте растопленное масло и оставьте на ночь при комнатной температуре. Смешайте молоко со сметаной, постепенно вводите просеянную ржаную муку с солью до получения мягкого, эластичного теста. Пусть оно «отдохнет» 20-30 минут.

Теперь – формирование калиток. Для этого разделите тесто на равные части, сделайте шарики, потом скатайте каждый в тонкий сканц (лепешку) толщиной 1-2 мм, в центр сканца выложите остывшую начинку, оставив края свободными, и соберите края к центру мелкими складочками. Смажьте калитки смесью яйца со сметаной, выпекайте при 200 °C до золотистого цвета (15-20 минут). Горячие калитки смажьте смесью растопленного масла с молоком, накройте полотенцем на 20 минут.

## Вкус степных традиций

Национальное блюдо бурятской и монгольской кухни, буузы уходят корнями в культуру степных народов. Исторический колорит кушанья раскрывается в его простоте. Настоящие буряты готовят буузы без чеснока и дополнительных посыпок, придерживаясь классического вкуса, который формировался веками.

Ингредиенты: для теста – мука (400-500 г), вода (200 мл), яйцо (1 шт.), соль (0,5 ч. л.); для начинки – говядина и свинина (350 г), лук репчатый (3 шт.), соль и перец (по вкусу), вода (100-120 мл), масло растильное (2 ст. л.).



В горку муки влейте воду с яйцом и солью, замесите эластичное тесто, сформируйте колобок, накройте пленкой и оставьте на 30 минут. Теперь самое время заняться начинкой. Мясо мелко порубите ножом, лук нарежьте кубиками, добавьте специи, воду и масло, тщательно перемешайте. Переходим к самой ответственной части – формированию буз. Разделите тесто на небольшие шарики, раскатайте в лепешки (5-8 см в диаметре), в центр выложите 50 г начинки и соберите тесто в защицы, оставив отверстие сверху (идеальное количество складочек – 33). Смажьте решетку пароварки (познаны) маслом, выложите буузы и варите на пару 20 минут при активном кипении. Подавайте горячими со сметаной или соевым соусом. Традиционно буузы едят руками: сделайте небольшой надкус сбоку или снизу (не сверху, где отверстие для пара), аккуратно выпейте весь горячий бульон, после этого доедайте сочную начинку и тесто.

**Солнечные полумесяцы Башкортостана**

Башкирская кухня – это гармония простоты и насыщенности вкусов, где каждый рецепт хранит

многовековые традиции народа. Особое место занимают изделия из теста с сочными начинками – они воплощают щедрость земли и гостеприимство хозяев. Буккены с картофелем – не просто пирожки, а маленькие солнечные полумесяцы, которые дарят ощущение домашнего уюта и сытного обеда.

Ингредиенты: для теста – мука (400 г), маргарин (100 г), яйца (1 шт.), вода (180 мл), соль (0,5 ч. л.); для начинки – картофель сырой (300 г), лук (1 шт.), масло сливочное (50 г), соль и перец (по вкусу).

Смешайте муку, яйцо, масло, воду и соль. Должно получиться пресное сдобное тесто – мягкое, чем на пельмени. Нарежьте тесто на кусочки по 80 г и раскатайте в лепешки толщиной 3-5 мм. Для начинки картофель и лук нарежьте мелкими кубиками, добавьте соль, перец и сливочное масло. По желанию – аниис и лавровый лист. После заправки фарш не храните – иначе вытечет сок. На середину каждой лепешки положите картофельный фарш, края теста защищите «веревочкой», придая изделиям форму полумесяца. Уложите буккены на противень, смажьте яйцом. Отправьте в духовку на 15-20 минут



Материалы полосы подготовила Ольга Людникова. Фото автора

до готовности. Горячие буккены смажьте маслом, разрежьте на две части, равномерно распределите начинку. Полейте растопленным сливочным маслом и подавайте со сметаной. Маленький секрет: в деревнях буккены делаются крупнее, а в начинку добавляют шкварки – это придает блюду насыщенный вкус.

## Сибирская сказка

Таежный десерт хранит в себе дух бескрайней тайги и сибирскую душу. Простое в приготовлении, но такое необычное лакомство получается нежным, с приятной кислинкой и лесным ароматом. Оно станет настоящим украшением праздничного стола.



Ингредиенты: кедровые орехи (200 г), сгущенное молоко (300 мл), брусника замороженная (400 г).

Приготовление: на сухой сковороде на среднем огне обжарьте кедровые орехи 1-1,5 минуты до золотистого цвета при постоянном помешивании, переложите орехи на салфетку, дайте остыть. В пиалы выложите слоями бруснику, сгущенное молоко и столовую ложку орехов, повторите слои. Охладите десерт в холодильнике, перед подачей украсьте сахарной пудрой.

# Новогоднее чудо на Манежной площади



**Субботний день навсегда останется в нашей семье как одно из самых волшебных событий этого года. Мы с дочкой, как обычно, отправились на Манежную площадь, чтобы окунуться в атмосферу рождественской ярмарки. И среди праздничной сути мы встретили настоящего Деда Мороза, того самого, из Великого Устюга!**

В этот декабрьский день, когда серые тучи низко нависали над Петербургом, а мелкий дождь создавал причудливую завесу из серебристых капель, мы шагали с дочкой по оживленной Манежной площади. Павильоны рождественской ярмарки сияли яркими огнями, словно маленькие островки праздника в сером городском море, а ароматы глинтвейна и выпечки создавали теплое настроение.

И вдруг... Словно по волшебству, среди суетящейся толпы возник величественный Дед Мороз из самого сердца зимней сказки — Великого Устюга, который прибыл в наш город, чтобы зажечь огни на главной елке на Дворцовой площади.

Его роскошная белая борода искрилась, словно присыпанная снежинками, а серебристые узоры красного кафана переливались, будто застывшие морозные рисунки на окне.

Дети, собравшиеся вокруг волшебника, загадали, делясь самыми сокровенными мечтами. Их глазки засияли ярче новогодних гирлянд. Малыши прыгали от радости, подростки, забыв о смущении, улыбались во весь рот, а взрослые, затаив дыхание,

Ирина Майорова,  
фото автора



## Опережая задачу



За содержание рекламы редакция ответственности несет. При перепечатке материалов ссылка на газету обязательна.

Газета «Муринская панорама»  
Свидетельство: ПИ № ТУ78-01697 от 24.04.2015.  
Выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Западному федеральному округу.  
Уредитель: МБУ «Редакция газеты «Муринская панорама», МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского района Ленинградской области.  
Издатель: МБУ «Редакция газеты «Муринская панорама», МО «Муринское городское поселение» Всеволожского района Ленинградской области.

10+

Адрес учредителя, издателя и редакции: Ленинградская область, Всеволожский район, город Мурин, ул. Оборонная, д. 32а.  
Директор и главный редактор: Соболев Сергей Александрович

Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография». Адрес: 143600, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9.

Время подписания в печать по графику: 23.12.2025 в 16:00, фактическое: 23.12.2025 в 16:00. № 38 (320). Дата выхода: 26.12.2025.

Заказ № 2042-25  
Тираж: 5000 экз.  
Газета распространяется бесплатно.



Размещение Вашей рекламы  
в газете «Муринская панорама»  
8 (812) 309-78-12 (доб. 333)  
E-mail: panorama.murino@gmail.com.



### По вертикали:

- Сугробы и проталинки – Последствия пурги, Намокнуть могут валенки – Наденем ...
- Танцы, песни, игры, бал – Новогодний ...
- Не узнал сестренку брат – Вот что значит ...
- Всех ждут подарки, встречи В предновогодний ...
- Под сугробом, у корня сосны, Прорыла себе домик проворная ...
- А там всегда темным-темно – В берлоге не нужно ...
- Значительную роль Играет цифра ...
- Вся в булавках да в иголках К нам пришла из леса ...
- На столе сейчас у нас Ароматный ...
- Он готов сказать всегда: «Я – замерзшая вода».
- Дед Мороз вручает Таня Приз за песню и за ...
- На фигурное катанье Мы пришли в спортивный клуб, Там сегодня будет Таня Выполнять двойной ...
- Саша елку украшал, Но разбил стеклянный ...

### По горизонтали:

- Январь вступил в свои права, А в печке уголь и ...
- Кто в иглу живет изо льда, Где кругом вода?

### Ответы:

- |            |           |            |            |             |          |           |           |           |           |
|------------|-----------|------------|------------|-------------|----------|-----------|-----------|-----------|-----------|
| 1. Cameron | 2. Hippo  | 3. Skimoco | 4. Kapbara | 5. MakarapA | 6. Libop | 7. Behep  | 8. Chan   | 9. Hoka   | 10. Hebra |
| 11. Appc   | 12. Yopka | 13. Okho   | 14. Ahach  | 15. Horis   | 16. Jera | 17. Erika | 18. Tareh | 19. Talyu | 20. Ulja  |

**На одном из маршрутов Мурина — тихая революция. Не дожидаясь календарных сроков, перевозчик обновил парк, и теперь по улицам города скользят не привычные силуэты, а свежие, бесшумные автобусы нового поколения.**

Они появились на дорогах Мурина стремительно и без лишнего пафоса — как и полагается настоящей рабочей смене. Еще не наступил январь 2026-го, официальная дата начала нового госконтракта, а на маршруте № 1 уже курсируют пять новеньких автобусов. Это не просто замена старых машин — это смена эпох, воплощенная в полированном металле и тихом гуле двигателя.

Перевозчик, компания НТА, совершила шаг, опережающий график и ожидания. Вместо того чтобы до последнего километра «выжимать» старый парк, на линию вышли новейшие машины Павловского автобусного завода, сошедшие

с конвейера в 2024 году. В их салонах — другой воздух, другая акустика и ощущение надежности, которое так важно для пассажира, ежедневно доверяющего городу свой маршрут.

Но это лишь первая глава новой транспортной истории. С первого дня нового года, когда официально вступит в силу контракт, масштаб обновления станет еще ощутимее. На смену нынешней пятерке в строй встанет уже семерка машин, включая резервные. Значит, и интервалы движения станут короче, а ожидание на остановке — комфортнее.

Этот шаг — больше, чем выполнение условий контракта. Это послание жителям: городская среда меняется не по календарю, а по мере готовности сделать жизнь горожан удобнее. Пока одни только планируют, в Мурине уже едут новые автобусы, беззвучно прокладывая маршрут в будущее.

Миля Набиева, фото из открытых источников